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NEVESELE PERSPEKTIVE
Na gov ješta ji ot rježnjenja, ko ji su se u tzv. drža vot vor nim kru go vi ma mog li èu ti na --

kon pro si naè kih iz bo ra za Hrvat ski sa bor, vrlo brzo su se is pu ha li. Pod doj mom iz borne 

ka tas trofe pljuš tale su iz jave ka janja, na jave os tav ki i defi ni tiv nog pov la èenja iz

djelatne po li tike. To li ko je tih na ja va bi lo da su se u stra hu od na vale pot ro šenih po li ti --

èa ra za svo ja skrom na beri va po èeli bo ja ti lju di io na ko teško ug ro ženi kri zom, po go to --

vo vat ro gas ci i peka ri, konjok ra dice i ko ko ša ri.

No, veæ da nas je jas no ka ko se iza tih dim nih zav jesa ne na la zi niš ta nego – praz ni na.

Ne da ju se to bož nji li deri iz svo jih sto li ca i sa svo jih ja sa la. Jedi no je do ko nim ana li ti --

èa ri ma os ta lo do miš lja ti se, jesu li se tim defenziv nim iz ja va ma i pri vid nim po si panjem

pepelom tzv. li deri pos lu ži li po pras ta rom receptu što ga je u svo joj zna meni toj Psi ho --

lo gi ji go mile teo retski ob raz lo ži o Gus tave le Bon, ili su ima li i pod muk li jih pla no va, pa

su na ja va ma svo ga to božnjeg pov la èenja lu ka vo iza zi va li neza do voljnike u vlas ti tim

stran èi ca ma da po mole gla vu, ka ko bi je se ko jekak vi predsjedni ci mog li do ko pa ti

jedne po jedne, prije stra naè kih sa bo ra, u ot ko su sliè nom ono mu ko ji je, kažu, u svome

nad rea lis tiè kom na dah nu æu prim jenji va o ju gos la venski ko mu nis tiè ki raz boj nik,

pesnik, voj nik i dip lo ma ta Ko èa Po po viæ.

Sta tis tike, na ime, ne lažu: svi oni ko ji su u pro sin cu prošle i u si jeènju ove go dine za --

ku ku ri jeka li (kas no, prekas no za sva ko ga tko ima elementar ni os jeæaj mo ra la!) i poz va --

li na promjene i okup ljanje tzv. drža vot vor nih sku pi na, do da nas su os ta li i bez gla sa i

bez stranke, a uma lo – bez glave.

Po ka zuje to ko li ko grèevi to ti to bož nji li deri drže i ne puš ta ju tu mi zernu vlast u

bezna èaj nim stran èi ca ma; ali po ka zuje to da sve manje smis la ima sva ko nas to janje da

se pri željkuje oz dravljenje ono ga što je ro ðeno s neiz ljeèi vim mal for ma ci ja ma i što je u

svome daljnjem, uvijek kržlja vom i uvijek nad zi ra nom i do zi ra nom raz vit ku hranjeno

ko rup tiv nim sredstvi ma i pa to loš kim am bi ci ja ma po jedi na ca i us kih sku pi na. Ako nas

stra naè ki iz bo ri ko ji se u tim stran èi ca ma treba ju od rža ti u dog ledno vrijeme ne ra --

zuvjere, tu æe tuž nu i u bi ti posve nevaž nu stra ni cu naše po vi jesti treba ti zat vo ri ti i tra ži --

ti nove pu tove. Us tra janje u bezgrješnoj po zi ci ji pot pune pa siv nos ti i in telektu a lis tiè ko

mo ra li zi ranje s mar gine zna èit æe sud jelo vanje u zlo èi nu.

Dru gim ri jeèi ma, snage koje su ras ta kale i ras ta èu Hrvat sku i hrvat sku na ci o nal nu

mi sa o, mo gu u ovom trenut ku bi ti za do voljne. Pra vaške stran èice služe za pod smijeh i

rug lo, a stran ka ko ja je jedno vrijeme bi la kljuè ni in strument osa mos taljenja države,

Hrvat ska demok rat ska za jedni ca, naj prije je oba vi la prlja vi po sa o i ugu ši la sve što ju je

mog lo po dup ri jeti s druge strane, da bi on da prog ram ski i reto riè ki pos ta la jedno jaj èa --

nim bli zancem svo jih neka daš njih an ti po da. Njezi no èlan stvo nije rea gi ra lo ni u trenut --

ku ko ji je zna èi o prela zak preko Ru bi ko na: on da kad je jedan vi so ki eu rop ski bi rok rat

(E. Busek) poh va li o HDZ-ovu vla du što pro vo di po li ti ku Vesne Pu siæ, a Ivo se Sa nader

– frenetiè no poz drav lja ni i zduš no obo ža va ni dra gi vo ða – na Ox for du poh va li o da je

hrvat ski na ci o na li zam sveden na mar gi nu.

Na kon to ga su se pos tup no po rav nale i os tale pri vidne raz like iz meðu HDZ-a i

SDP-a, pa je ra su lo pred ko jim se stran ka da nas na la zi zap ra vo zas lu žena kaz na. I opo --

mena, da ka ko. Jer, ne može se bra ni ti vlas ti ta po li tiè ka i ideo loš ka po zi ci ja time što se

dod vo ra va su par ni ku i pro tiv ni ku: ako nepri jatelj o tebi go vo ri dob ro, za si gur no si na

stran pu ti ci. A èi ta va po vor ka kan di da ta i kan di da ta za èelnu po zi ci ju u HDZ-u bar za --

sad ne nu di niš ta, osim vlas tite – ma hom bezliène, po nekad i prob lema tiène – proš los ti,

i is praz nog po zi vanja na tuð ma ni zam, ideo lo gi ju ko ja ne pos to ji ni ti je kad pos to ja la.

Za to æe proljeæe koje do la zi bi ti presud no za du go roè nu sud bi nu Hrvatske: ako pra --

vaške stran èice opet po ka žu da ni su spremne na za okret, trebat æe ih smjesti ti ta mo gdje 

im je odav no mjesto; i ako u HDZ-u ne nad vla da ju vjero jat no pos tojeæe, a za sad za --

tomljene snage koje su svjesne da kraj po vi jesti i smrt ideo lo gijâ nije na vi di ku, Hrvat --

ska æe se su o èi ti s dra ma tiè nim trenut kom, ko ji na va lu teške mo ralne i gos po darske

krize može uro di ti i rješenji ma ko ja u ovom trenut ku nit ko ne oèekuje. No, zar veæ

jednom, 13. srpnja 1789., u jednom dnevni ku nije za pi sa no da se u drža vi ne do ga ða

baš – niš ta?

Tomislav JONJIÆ




